

Открытый (публичный) отчет

Энгельсской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Отчетный период отмечен рядом важных событий, произошедших в системе образования. В условиях реформирования системы образования, которая затронула различные его стороны вводятся Федеральные государственные стандарты. Выполнение национального проекта «Образование» набирает высокие темпы, начинают реализовываться механизмы, предназначенные для повышения качества образования. Улучшается материальная база системы образования. Вводятся новые школы, детские сады, которые обеспечены новым современным оборудованием. Рождаются новые подходы к организации учебно-воспитательного процесса. Указ Президента «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ до 2024 года» поставил амбициозные задачи в экономике и социальной жизни. Формируются цифровые системы управления, открываются точки роста в сельских школах. Цели и задачи точек роста: создание равных возможностей овладевать новыми технологиями наравне с городскими обучающимися. В условиях нестабильной экономической обстановки, а также в условиях СВО районному комитету Профсоюза совместно с комитетом по образованию администрации ЭМР удалось сохранить социально-экономическую стабильность в образовательных организациях района. Завершился календарный 2024 год – Год семьи. В соответствии с планами проведены мероприятия, раскрывающие опыт семейных ценностей и традиций. Проводились мероприятия, где в обязательном порядке чествовали многодетные семьи, семьи педагогических династий, проводились спортивные мероприятия, конкурсы, выставки, форумы, посвященные «Году семьи». Районная организация Общероссийского Профсоюза образования постоянное внимание уделяла мотивации профсоюзного членства. Так в 24 образовательных организациях сохранено 100% членство. Общая численность Энгельсской районной организации Общероссийского Профсоюза

образования составляет 5432 члена профсоюза, объединенных в 132 первичных профсоюзных организациях. Процент профсоюзного членства составил 89,8 %. В составе районной организации Профсоюза 376 неработающих ветеранов педагогического труда. Все они являются членами профсоюза.

Организационная деятельность комитета районной организации Профсоюза.

Деятельность Энгельсской районной организации в 2024 году была направлена на реализацию: уставных задач Профсоюза, а также на реализацию нового национального проекта «Цифровизация». Всего в 2024 году проведено одно заседание комитета, где рассматривались вопросы подготовки к отчетно-выборной конференции районной организации Общероссийского Профсоюза образования, которая состоялась 29 октября 2024 года. На конференции избраны новые состав комитета районной организации Профсоюза, президиум. Выполняя постановление комитета на заседаниях президиума комитета рассматривались следующие вопросы:

- 14 февраля 2024 года «О состоянии охраны труда, здоровья, противопожарной безопасности и производственного травматизма работников в учреждениях образования в 2023 году и задачах на 2024 год»;
- 14 февраля 2024 года «О проведении отчетов и выборов профсоюзных органов в 2024 году»;
- 14 февраля 2024 года «О работе правовой инспекции труда в 2023 году и задачах на 2024 год» (совместно с комитетом по образованию администрации ЭМР);
- 24 апреля 2024 года «Об итогах мониторинга средней заработной платы работников образовательных организаций, поименованных в Указах Президента РФ от 2012 года»;
- 24 апреля 2024 года «О полноте удержания членских профсоюзных взносов в МОУ «ООШ п. Анисовка», МОУ «Начальная школа», МДОУ «Детский сад

№ 15», МАДОУ «Детский сад № 21», МДОУ «Детский сад с. Красный Яр», МДОУ «Детский сад с. Терновка»;

- 24 апреля 2024 года «О подготовке профсоюзных организаций к проведению летней оздоровительной кампании 2024 года»;

- 10 июня 2024 года «О совместной работе администрации и профсоюзных комитетов образовательных учреждений по соблюдению Трудового законодательства по оплате труда в МОУ «СОШ № 5», МАДОУ «Детский сад № 7», МАДОУ «Детский сад № 75»;

- 10 июня 2024 года «О совместной работе администрации и профсоюзных организаций по выполнению коллективных договоров в образовательных учреждениях района МОУ «СОШ № 18», МОУ «СОШ п. Прибрежный», МДОУ «Детский сад № 66», МДОУ «Детский сад № 109»;

- 11 сентября 2024 года «Итоги рейда «Как живешь, молодой педагог?», «Как живешь, старшее поколение?»;

- 11 сентября 2024 года «Об итогах организационно-финансовой деятельности комитета районной организации Профсоюза за I полугодие 2024 года»;

- 13 ноября 2024 года «О совместной работе администрации и профсоюзных комитетов по соблюдению законодательства о труде в МОУ «ООШ № 10», МДОУ «Детский сад № 1»;

- 13 ноября 2024 года «Об итогах тематической проверки по «Соблюдению трудовых прав работников образовательных организаций в связи с постановлением Конституционного Суда РФ от 15.06.2023 года»;

- 13 ноября 2024 года «О выполнении требований статей 216 «Права работников в области охраны труда в образовательных учреждениях Энгельсского района».

Развитие социального партнерства.

Система социального партнерства в нашем районе представлена 3-сторонним Соглашением между администрацией ЭМР, комитетом по образованию администрации ЭМР и Энгельсской районной организацией Общероссийского Профсоюза образования, а также коллективными

договорами в образовательных организациях. Районная организация Профсоюза обеспечила методическое сопровождение деятельности первичных профсоюзных организаций в вопросах сотрудничества с социальными партнерами на местах, создана полноценная нормативно-правовая база для всех типов учреждений. Осуществлялся контроль за своевременностью заключения коллективных договоров. Регулярно изучался и рассматривался опыт социального партнерства. В соответствии с Соглашением совместно проводятся смотры, конкурсы, рейды, форумы. Так в 2024 году победителем районного конкурса «Лучший социальный партнер» стала Фомина Елена Михайловна – директор МОУ «СОШ с. Узморье им. Ю.А. Гагарина». Победителем районного конкурса «Лидер в Профсоюзе» стала председатель первичной профсоюзной организации МДОУ «Детский сад № 17» - Козлова Наталья Григорьевна. Победителем конкурса «Педагогический дебют» стала Простак Екатерина Павловна – МОУ «СОШ им. А.Ю. Гагарина». В районном конкурсе «Воспитатель года» премию от профсоюза получила Ляйс Николь – МОУ «СОШ п. Прибрежный», а в районном конкурсе «Учитель года» премия вручена Дятловой Юлии Юрьевне МОУ «СОШ п. Пробуждение». При участии профсоюзных организаций происходит аттестация педагогических работников. Соглашением регионального уровня установлен целый ряд льгот для педагогов, проходящих аттестацию на присвоение квалификационных категорий. Большая работа проводилась с молодыми педагогами. Только благодаря своевременному информированию молодых педагогов о льготах и гарантиях: подъемные молодым специалистам в размере 100 тыс. рублей получили 2 человека, выплаты 50, 45, 40 тыс. рублей молодым специалистам, проработавшим 1, 2, 3 года получили 13 человек. Велась регулярная доплата молодым специалистам в размере 15 % в течение первых трех лет работы в 2024 году. Все примеры свидетельствуют о том, что социальное партнерство направлено на защиту прав и интересов работников образования. Проводились совместно с комитетом по образованию администрации ЭМР конкурсы: «Учитель года», «Воспитатель года»,

«Педагогический дебют». Также приняли участие в региональных конкурсах «Лучший социальный партнер», «Лучший профсоюзный лидер», «Лучший коллективный договор». Провели рейды «как живешь, молодой педагог?», «Как живешь, старшее поколение?». Профсоюз представлен в составе аттестационной комиссии на соответствие занимаемой должности, для руководителей при назначении в должность, в 3-х сторонней комиссии при администрации ЭМР, в комиссии по распределению жилья при администрации ЭМР. Один раз в квартал совместно с комитетом по образованию администрации ЭМР проводился мониторинг заработной платы, что позволяет своевременно реагировать на нарушение нормативных актов по оплате труда. На постоянном контроле были вопросы развития кадрового потенциала системы образования Энгельсского муниципального района. Согласно данному плану принимаются меры по развитию наставничества. В 2024 году знак «Лучший наставник молодежи» получили **человек**. Обладатели знака получили право на льготную аттестацию на соответствие требованиям квалификационной категории. Социальное партнерство на районном уровне служит основой развития взаимоотношений между первичными профсоюзными организациями и администрацией образовательных учреждений. Всего в 2024 году заключены коллективные договоры и внесли изменения через Соглашения – 56 организаций.

Правозащитная деятельность.

Правозащитная деятельность Энгельсской районной организации Профсоюза в 2024 году была направлена на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства и защиту социально-экономических прав членов профсоюза. Проводились обучающие семинары по вопросам трудового законодательства для председателей первичных профсоюзных организаций, руководителей образовательных организаций с приглашением представителей Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования. Все обучено около 300 человек. В районной организации Профсоюза 1 внештатный правовой инспектор труда Жарая

Елена Петровна. Внештатный правовой инспектор труда организовывала и проводила проверки соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, законодательства о профсоюзах, а также выполнения условий коллективных договоров, соглашений. Всего проверено 10 организаций Профсоюза. В том числе 2 совместно с комитетом по образованию администрации ЭМР. Руководителям направлено 2 представления об устранении выявленных нарушений. Оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров и соглашений 56 образовательным организациям. Всего за отчетный период рассмотрено 127 жалоб и других обращений. Из них 125 признаны обоснованными и удовлетворено 120. Так по молодому специалисту МАОУ «Образовательный центр № 3» возвращен статус молодого специалиста и производятся выплаты. Педагогам методистам по МОУ «СОШ с. Терновка» восстановлена доплата в размере 3000 рублей молодому специалисту МОУ «СОШ № 31» после обращения в районную организацию Профсоюза выплачена сумма в 100 тыс. рублей, как специалисту, прибывшему в сельскую местность, удалось отстоять статус поселка городского типа, как сельская местность. Молодому специалисту, проработавшему 2-ой год оказана правовая помощь в получении 45 тыс. рублей. Молодому специалисту, педагогу МАУ ДО «Дворец творчества и молодежи» возвращен статус молодого специалиста и назначена 15% надбавка с момента трудоустройства, которая будет выплачиваться в течении 3 лет. На контроле у Профсоюза находится выплата молодому специалисту, учителю информатики МОУ «СОШ № 5». В результате всех форм правозащитной работы за отчетный период экономическая эффективность составила около 900 тыс. рублей. Эти средства возвращены членам профсоюза в связи с незаконным удержанием из заработной платы, предоставления льгот и гарантий молодым специалистам.

Оплата труда работников образования.

Одним из приоритетных направлений в деятельности Энгельской районной организации Общероссийского Профсоюза образования было решение проблем оплаты труда работников и прежде всего, работа по доведению средней зарплаты педагогических работников до целевых показателей, установленных Указом Президента РФ № 597 от 7 мая 2012 года. Все вопросы оплаты труда работников обсуждались на заседаниях комиссий, рабочих групп с участием Профсоюза. Проводимые мониторинги по оплате труда выявили проблемы, связанные с системой оплаты труда и методами ее повышения. Повышение заработной платы осуществлялось лишь за счет высокой интенсификации труда педагогов (нагрузка), которая составляет 1,5 ставок. Особенно остро встал кадровый вопрос на начало 2024-2025 учебного года. Покинули рабочие места около 600 педагогов, на их смену пришли 150, в том числе 41 молодой специалист. Сегодня вопрос у педагогических работников, как за тарифицировать нагрузку педагога сверх 36 часов? Осуществляя контроль за правильностью исчисления заработной платы работников образовательных организаций проверено 9 учреждений. Вручено 2 представления руководителям образовательных организаций. Все нарушения устранены. Работникам ежемесячно выдаются расчетные листы о составных частях заработной платы. По итогам 1 квартала 2024 года средняя заработная плата в области **по общему образованию** у педагогов составила 46,7 тыс. рублей, у нас в районе 51,9 тыс. рублей. Педагоги дошкольных учреждений в области 40,2 тыс. рублей, в районе 39,4 тыс. рублей. Педагоги дополнительного образования в области 46,3 тыс. рублей, в районе 48, 4 тыс. рублей. Удалось повысить заработную плату заведующим детских садов, сегодня она составляет в районе 62642 рубля. Во всех образовательных учреждениях района осуществляется доплата до МРОТ. На контроле находились вопросы исполнения Постановления Конституционного Суда РФ от 15 июня 2023 года № 32, новой редакции статьи 135 трудового Кодекса РФ в части исключения из Положения об оплате труда пункта, позволяющего

снижать стимулирующую часть заработной платы. Проверки показывают, что есть организации, в которых эти пункты имеются. Необходимо помнить, что коллективный договор подписывают две стороны, но инициатива остается за Профсоюзом.

На постоянном контроле находились вопросы охраны труда.

Работа по улучшению условий охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных организаций в пожаробезопасное состояние осуществлялось в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым Кодексом РФ. Во всех образовательных учреждениях Энгельсского района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Соглашение по охране труда». Вопросы охраны труда регулярно рассматривались на заседаниях президиума районной организации Профсоюза. В настоящее время в образовательных учреждениях работает 61 специалист по охране труда. Медицинские осмотры проводились за счет работодателя. Во Всемирный день охраны труда проводились семинары для уполномоченных по охране труда. Приняли участие в региональном конкурсе на лучшую образовательную организацию по охране труда и пожарной безопасности. МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина» в конкурсе заняла третье призовое место. Профсоюз провел определенную работу по оказанию помощи в создании системы управления охраной труда, разработаны Положения о службе управления охраной труда по всем типам образовательных организаций. Проведена проверка образовательных организаций Энгельсского района на безопасные условия труда Областной организацией Профсоюза. В ходе проверки посетили образовательные организации МОУ «СОШ п. Пробуждение», МДОУ «Детский сад п. Пробуждение», МОУ «СОШ № 26», МДОУ «Детский сад № 71». Даны рекомендации руководителям образовательных организаций. Все рекомендации выполнены в ходе проверки. На постоянном контроле были вопросы оздоровления членов Профсоюза и их детей. Всего в загородных лагерях и санаториях поправили свое здоровье 49 детей членов Профсоюза.

По программе «Профсоюзная путевка» 127 членов Профсоюза и их семей побывали в санаториях и пансионатах. Это санатории Черноморского побережья, Кавказа, а также в санаториях Саратовской области. Кроме того, для членов Профсоюза и их детей приобретаются новогодние подарки за счет профсоюзного бюджета.

Работа с молодежью

Оставалась одним из важнейших направлений деятельности комитета районной организации Профсоюза. В 2024-2025 учебном году прибыло в учреждения образования 41 молодой специалист. Большое внимание в работе с молодыми специалистами уделялось системе наставничества. За каждым молодым специалистом закреплены наставники из числа лучших педагогов. Проведен семинар для молодых педагогов «Молодые молодым». Семинар проводился на базе МОУ «СОШ № 30». Активное участие в семинаре приняли члены молодежного совета Энгельсской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. Председатель Молодежного Совета Приходская Н.А. прошла обучение в г. Кирове «Стратегический резерв – 2024», а также обучалась в течение года при Федерации независимых Профсоюзов Саратовской области.

Работа с ветеранами педагогического труда

проводилась через Совет ветеранов. На заседаниях Совета рассматривались вопросы «О мерах государственной социальной поддержки пенсионеров, ветеранов труда, пенсионеров-инвалидов». Для ветеранов проводились торжественные мероприятия, посвященные «Дню пожилого человека», Дню победы». Посещение театров, посещение краеведческого музея, участие в проектной деятельности все это позволило охватить более 800 ветеранов педагогического труда. На профсоюзном учете состоят 376 неработающих ветеранов. В 2024 году ветеранам оказана материальная поддержка на общую сумму 91 тысяч рублей – это новогодние подарки,

премии в связи с юбилейными датами, материальная помощь в связи со сложной жизненной ситуацией.

Перечень льгот педагогическим работникам, выплаченных в полном объеме:

1. Единовременная денежная выплата молодым специалистам, в первые устроившимся на работу в образовательные учреждения сельской местности. Размер выплаты 100 тыс. рублей.
2. Однократные денежные выплаты в течение первых 3-х лет работы молодым специалистам (учителям математики, иностранного языка, физики, информатики, ИКТ) 50, 45, и 40 тыс. рублей за каждый год работы. 15% к окладу получали все молодые специалисты в течение 3-х лет работы.
3. Ежемесячные выплаты стимулирующей части в размере не ниже средней по учреждению получали молодые специалисты.
4. Денежную компенсацию на оплату педагогическим работникам сельской местности жилья, отопления, освещения.
5. Предусмотрена особая форма аттестации в целях установления той же (имеющейся) квалификационной категории для педагогических работников.

Задачи на 2025 год

1. Продолжить осуществлять мониторинг по оплате труда 1 раз в 6 месяцев.
2. Оздоровить не менее 150 членов Профсоюза через профсоюзные путевки.
3. Оздоровить не менее 50 детей работников образования.
4. Продолжить работу по вручению профсоюзных дисконтных карт профсоюзному активу.
5. Продолжить работу по участию в конкурсах профессионального мастерства.

